

Тема сочинения:

Ночь перед боем

Жанр сочинения:

рассказ

СОЧИНЕНИЕ

Не спится. Завтра бой. Для меня решающий. Да и не только для меня. Нам, штурмовикам, только в бою можно доказать свою невиновность перед государством и получить свободу. Мне, может, это всё и не надо! Я уж покин, скажу что-то знато, повидал жизнь, а там наизнанку-то надо вернуться в сетью.

Спят все. Молодые, они и есть молодые! И винят-то у многих кем! Всё они, у этих восемнадцатикурсных наизнанок, которые спят крепким сном, не подозревая, что завтра, может, последний день будет. Больше всех находился мне Танка Зиник. Справа от меня спит. Гарек деревенский, как и я. Большо ростиком малютки только. Ж так ничего-жничистый. У нас и статья одна - "за хищение государства" и "общественного имущества". Жалко скрипки документов



3

разные: у Татьяны — два года, а у меня — три.
В гени я виноват? Устри, а мужики из са-
мой зерни саженное бояться. Погроши с другой сто-
роны. Ничего не помогло. Сам же в сельсовете в
20-е годы столько лет писарем служил. Да это
я, виноват. Но насилие вдоволь. Как узкал
о приказе № 227, сразу попросился на неподорвую.
Лучше в бого умереть.

Встретились с Танкой 21 сентября 1943 года в Бенинском районном комиссариате Курбомиева. День можно запомнить. У Танки именитого Боми. С той поры все вместе. Он как сестра мне. А дома-то своих четверо. Каково им там? Старшие сына да Иван, наверное, за них встали, в колхозе работают, а младшие Петр и Михаил ходят на ходяйству пахотают. Их не бывает, не вспоминаются. Наверное, вороси. Я тут после второй атаки немца пахотников с открытыми магазинами увидел дух перекрестного: шафа-то Танкиног, сытка моего старшего. Всеморку из дома получил перед отправлением на срок, что умер сын. На строительстве железной дороги работал, наорвалась. В голос хотелось кричать. Как так? Он один в этом городе был, на отца моего похожий: мозговитый, сообразительный. 



что-то внутри у меня, الذي далёк не хочу
возвращаться, хоте больше всего по матери
послужиться. Глаза закрываю и вижу ей ру-
ки сильные, как хищ из леса дастаёт, машаю
шагаю. Даже запах чувствую. Так под то-
жкой сосём. Это мать за меня помышла.
И ведь как заговорёкский. Два раза в бой ходи,
и ничего. Пути много свинцут. Ганна говорит,
что в рубашке я родился. Вот это наверно.
Просто сын я большевистский у Бога. Мама пеш-
ком из Мурманска в Екатеринбург ходила в со-
бор какой-то, вопросила меня, единственного
сына, у Бога. Её помышляли и при мне не
дерут.

Слава Иван Сидоров постаконвает. Не побежди-
шь. В первый раз испугалася угрозом танков, но-
бесил с ней. Его дезертиром сразу обловили. Да-
ли срок. Так в штрафниках оказалася. И страх-то
у него прошёл. Говорят, героям долей хотят вернуть-
ся, ограды получать, чтобы отца с матерью порадо-
вать, за сестру и брата отомстить, погибших под
немиградом. У каждого бойца своя история. Жалко
их. Молодёжные афиши.

Таким мы пешев куда подальше от нас. До Десны
уже дали. Но срачнисьши-то тоже жить хотят.
И они боятся, себя не жалея. Приказ, долбак бить,



такой же, как у нас: стоять пасибирь. Тогда они, конечно. Жизнь и так наладила была, а тут еще бойка эта. Все разрушено, разбито. Нашу целые деревни с избыми сожгли. Платить их надо с нашей земли. Быть беспощадно. Быть, быть, быть! За материей наших, за жен, за детей. За землю покоренную, покоряющую.

Вернусь домой. И я обязательно вернусь. чувствую это. Пойду с сыновьями на пруд. Искупалась. Всю грязь мою вода задерёт. Сяду с ними на бережку и расскажу обо всем: о редятках, с которыми случились, о себе, что делал в эвакуации не так, о дачах-тох проклятых. Пусть знают правду.

Светает уже. Спать не хочу. Как дома побывал. Странно все вспомнилось. Впереди бой. Решающий.

Документальная справка.

Выписка из приказа: „Приказ № 512 стрелковому полку 143-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии от 14.12.1943 года № 039/и действующей армии. От имени президиума Верховного Совета СССР награждато медалью „За отвагу“ командира расчета 1-й стрелковой роты 1-го стрелкового батальона, красноармейца Гагука Егора Ильича, за то, что он, участвуя в бою за деревню Замостье Кустошкинского района 25.11.1943 года действовал смело”



и решительно, умело руководя своим племенем-
кочи расстреляли. Беспрерывно прикрывая своим пу-
лемётами отече продвижение немецких пехоты, они
самые имели возможность в скором обладении ге-
ревки. Им лично убито 40 немецких солдат.⁶

